



两位残疾青年在好心人的帮助下走出阴霾,携手投身公益——

身嵌轮椅,他们接续爱的故事



把未来创业方向定位为用公益的方式帮助他人,并拿出他创业攒下的钱和参加创业大赛获得的奖金,开始了慈善帮扶孤独症儿童康复之路。

刘杨为脊柱侧弯儿童查看CT。

龚钰犇帮助孤独症儿童康复。

他们知道,

对于孤独症儿童家庭意味着什么,那是经历

黑暗之后的光明,那是生活破碎后的重圆。

从事儿童康复治疗以来,龚钰犇有过三次这样的体验,“那一刻,我觉得一切都值了。这是我继续努力的动力。”他说。截至目前,龚钰犇团队已经为孤独症儿童家庭累计投入了50万余元的无私帮助,而他们收到的回报是来自孤独症儿童家人的认可和情意。对于龚钰犇和他的团队来说,这比任何奖励和荣誉都更珍贵。

刘杨关心残疾群体的康复,更关注残疾群体的就业。他为龙口100余位有就业需求的残疾人提供了就业机会,让许多残疾人迎来了人生的“第一次”——第一次走出家门,第一次独自出行,第一次认识披萨,第一次拥有属于自己的银行卡……

刘杨还牵头成立了一支专业的志愿医疗服务团队,已为重度贫困残疾人提供家庭康复、辅助器具适配、无障碍设计改造、残疾人职业技能培训、残疾人婚恋、预防残疾、残疾儿童特殊教育等各类康复服务十万余人次。

“希望社会能够为残疾人提供更多就业机会,给孤独症儿童更多融入社会的机会。”两位90后有着同样的心愿,期待更多爱的故事在康复中心上演。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

让爱的故事继续

“这是我的脊柱,弯曲十分严重。这是小孩子的片,明显有些侧弯,但是程度比较轻,可以通过康复理疗进行恢复。”采访时,刘杨以自己的脊柱CT作为例子,为一位家长详细讲解了脊柱侧弯这一疾病的情况,并为孩子制定了详细的康复方案。

“当年我在最无助的时候,是老师同学和很多好心的烟台人鼓励我走下去。在我从事器捐献和脊柱筛查的时候,又是很多怀有大爱的人帮助我走下去,我要让这份爱继续。”刘杨说。

康复医疗中心另一侧,孤独症儿童小海在教室里跟着老师做一对一训练。奶奶站在门外,不时向里面张望。

“我见过太多的家庭,因为孩子确诊孤独症,走到了崩溃的边缘。”龚钰犇说,印象最深刻的是,一位年仅5岁的孤独症儿童小海,妈妈在他7个月时突发疾病去世,没多久爸爸也丢下他一走了之,由花甲之年的姥姥

怀着同样的爱,刘杨成立了智愈康复医疗中心,引进龚钰犇的“大犇公益”,携手专注于儿童康复治疗,聚焦儿童发育力的全面康复系统服务,运用中医学方式让儿童从身心、身体多方位康复,让孩子能够快乐成长,回归学校和社会。

期待更多爱的故事

今年年初,一位家长发来一份诊断书。诊断书上显示,这个33个月的孩子,在半年的时间里,动作能力进步了20个月,应物能力进步了12个月,言语能力进步了21个月,应人能力进步了14个月。

“摘帽了!”龚钰犇和同事们一阵欢呼。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

弘扬社会主义核心价值观



医护献血:我们践行初心使命

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 耿伟铭 摄影报道)雨水时节,春风送暖。2月22日上午,牟平区中医院组织集体无偿献血,践行医务工作者初心使命,75人成功献血,献血量达两万余毫升。

上午7时许,烟台市中心血站采血车缓缓驶入牟平区中医院,医院参加无偿献血的医务工作者早就等候在预定地点。他们中既有“身经百战”的献血达人,也有初次献血的“小白”;既有各科室医生、护士,也有后



巡警救困:我们护佑百姓平安

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 烟公宣 摄影报道)“来人啊!有没有人?”21日16时许,市公安局海岸警察支队芝罘岛派出所民警在对辖区东口码头进行岸线巡逻检查时,突然听到岸边传来紧急呼救声。循着声音查找,发现一名赶海的群众正被困在岸边的防撞轮胎上,摇摇欲坠。民警快速出警,最快救援,被困群众脱险上岸。

找到被困群众后,民警迅速找来麻绳,趴在岸边,一边通过麻绳将其绑住防止跌落

海中,一边努力将其拖拽。但由于这位妇女已经体力不支,无法使力往上攀爬,民警们只能不停变换方式,用麻绳一会儿绑在肩膀上往上拉,一会儿绑在腰上往上拽,终于将她解救上岸。经了解,该群众在海里时只顾着低头赶海,没有注意到涨潮水位变化,被困在了码头下方,虽然自己爬了半个多小时,但始终无法上岸。后来体力不支,只能趴在岸边轮胎上不停呼救,等待救援。

目前,被困群众已成功上岸且身体无碍。

为救人她将手指伸进抽搐女童口中

乌镇救人的“花环女侠”是咱烟台人



溺水了。”事情发生在2月1日中午,贺蕾和家人在浙江乌镇旅游,听到求救声,贺蕾放下筷子跑到河边,“我不会游泳,跑过去真的就是一个急诊护士的本能反应,想着去帮一把。”贺蕾跑到河边时,落水的孩子已经被一位男子救了上来,看到孩子已经站起来,没有明显外伤,贺蕾松了一口气。

看到孩子已经被救上来,贺蕾想回去接着吃饭,然而刚往回走不远,孩子妈妈的呼救声又一次传来。“我听到她妈妈又开始

喊,立刻掉头跑回去,这时孩子已经开始抽搐,口吐白沫了。”女孩妈妈告诉贺蕾,孩子应该是头磕在台阶上了。凭借8年的医护经验,贺蕾果断给出了处置方案,让周围人拨打120急救电话,然后让孩子平躺在地上,头偏向一侧,清理口中泡沬……这时,贺蕾发现孩子的嘴角已经咬破,牙龈正在渗血,“当时离饭馆很近,我跟旁边的人说我需要一根筷子,但我等不了。”贺蕾说:“当时情况危险,我把手伸进她嘴里充当压舌板,让她咬着我。”经过贺蕾的果断处理,几分钟后,孩子终于停止了抽搐并睁开了眼睛,但是仍然不能对话,只能按贺蕾的要求眨眨眼睛。孩子情况好转后,贺蕾和现场的好心人把女孩抬上了景区工作人员准备的担架,

送出了景区。

20多天过去,贺蕾的手指上,被咬过的痕迹仍在。贺蕾说,伸出援手去救人“没想那么多”,任何一个医务工作者都会挺身而出。“如果我都乱了阵脚,谁来救她们?对于急诊人员来说,这是一件很平常的事儿,就像是我正常工作时出了一趟诊。”

救人的事情传开后,很多同事叫贺蕾“英雄”,她觉得自己不是什么英雄,“就是希望大家都能学习一些急救技能,出门在外保护好自己的孩子,遇到事情的时候也可以出一份力,人人都是英雄。”这回答就像那天戴在她头上的花,温暖着烟台的春。

YMG全媒体记者 李歆茹
通讯员 丛昕

移风易俗 破除陈规陋习

小积分激发大能量

蓬莱区乡村治理焕发新风尚

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 韩立志 蒋明君)昨日,蓬莱区大辛店镇木兰沟村的王丽女士到村里积分超市,用65分积分兑换了一大提抽纸,这是她用经常参与整治村里环境卫生所获得的积分奖励兑换的日用品。为加快美德山东和信用山东建设,蓬莱区以辖区内三个全国文明村为试点,设立积分超市,紧抓新时代文明实践活动,引导村民主动参与村级公共事务。

喜事、丧事简办,自觉破除陋习,树文明新风的,记10分;满月、庆生、祝寿、升学、入伍、乔迁等一律不办,记10分;团结邻里,互帮互助,主动配合妥善化解矛盾的,记10分……在木兰沟村积分兑换超市,一条一条的兑换制度标注在墙上醒目位置。记者看到,在这里一积分就可以兑换一瓶矿泉水,五积分可以兑换到一块香皂,20积分就可以兑换一包4斤的洗衣粉。

村民们通过倡树文明新风、弘扬美德健康信用正能量、参与志愿服务、村庄治理等,都能获得相应积分,积分累积到规定分数就可在“积分超市”兑换相应价值的日用品、食品、居家居用品等,使积分成为村民主动参与村庄建设的“助推器”“计量表”,真正实现“小积分”汇聚“大动能”。

“积分超市”不仅为群众日常生活带来了实惠和方便,使群众更具获得感,还成为了群众互学互比互促的新舞台。随着积分超市的建成,每当有志愿活动时,志愿者都会第一时间到实践站“报到”,“五为”志愿服务、美德健康诚信主题的集体活动规模不断扩大。“积分超市”的设立,不仅培养了村民的文明习惯、积极进取的精神风貌,营造了邻里之间互帮互助的良好氛围,也成为了助推乡村振兴、美德诚信建设的重要举措。



欠钱快8年一分没还

芝罘区法院发布悬赏公告找“老赖”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 樊依)近日,芝罘区法院发布一则悬赏公告,充分利用社会力量查找一名“老赖”的财产。公告显示,案件宣判至今快8年了,被执行人应向申请执行人支付685093元,结果却一分钱都没履行。

2011年,原告丁某与被告杨某约定,被告将某危房改造项目钢结构制作安装工程的一部分交由原告施工。原告于2011年11月18日开始施工,2012年5月竣工,施工完成部分工程安装制作费用为982193.07元,被告实际支付297100元后,尚余685093元未清偿。数番索要无果,原告无奈将被告告上了法庭,2015年初芝罘区法院一审判决被告向原告全额支付剩余工程款。被告不服提起上诉,2015年5月7日烟台中院判决驳回上诉,维持原判。

至今,二审判决生效已近8年,原告一分钱没拿到。芝罘区法院将被告杨某纳入“失信黑名单”,并对其采取了限制高消费等措施,但被告始终未履行生效判决。

为充分利用社会力量查找被执行人及财产,有效执行生效法律文书,维护法律权威,芝罘区法院依申请执行人丁某的悬赏申请,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条、《最高人民法院关于民事执行中财产调查若干问题的规定》>第二十一条、第二十二条规定,发布悬赏公告。凡向芝罘区法院提供被执行人杨某名下财产线索,经查属实并实际执行到位,悬赏金额6万元,由法院直接从执行款中代付奖赏金额。对举报人及其提供的线索,芝罘区法院将予以严格保密。



志愿者慰问困难老人

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭)昨日,莱阳团市委阳光青年志愿服务队一行6名志愿者,带着500元爱心捐款和价值1500元的慰问品,到莱阳龙旺庄街道办事处止凤村慰问该村困境老人陈玉玲。

记者了解到,这些慰问品包括棉被两床、花生油一桶、棉衣3件、单衣10件、大米4袋、鸡蛋10斤、奶粉两袋、红枣一袋,以及卫生纸一提。

76岁的陈玉玲,身患多种疾病包括慢性大病(糖尿病)等。丈夫早年去世,一个儿子多年来杳无音讯。该老人无法办理低保,没有经济来源。志愿者定期帮扶让老人感受到社会大家庭的温暖。

的哥智救轻生老人

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 由益铭)昨天早上,热心的出租车司机徐春雨,挽救了一位轻生的老人,“看到老人平安无事,我的心才放下。”徐春雨接受采访时真诚地说。

徐春雨是北明出租公司鲁FTC798驾驶员。昨天上午8时许,他行驶到福山区福惠花园时,一名约六十岁的老太太招手乘车。上车后,细心的徐春雨看到老人满脸泪痕,在主动交流后才得知,老人因为家庭和生活琐事,情绪极其低落。徐春雨进行了耐心的劝导,但老人言谈中依然流露出对自己目前的生活已失去信心,随后在车辆开到开发区泰山路和海滨路路口时,老人主动付了100元钱并说了句:“不用找了”便下了车,往海边走去。

虽然对于出租车司机来说,时间就是金钱,但是此刻的徐春雨“已经没有心思再运营了”。他停下了车,眼睛一路跟随着老人,生怕老人想不开。眼看着老人走向了沙滩、又继续想往海里走去。“我心里想,不好,要出事,但是我是不会游泳,我紧急拨打了110、119救援电话后,然后跑向海中走去的老人。”徐春雨说,好在警方反应迅速、出警及时,在海中救下了轻生老人,看到老人平安无事,徐春雨才放心离开。